



澳洲雪梨天黎中堂知性之旅

◎ 簡豐德

本次澳洲旅遊資訊

時差：2 個小時

飛機直飛：9 個小時

匯率：約 1 比 27

九月：台灣秋天交冬；雪梨春天交夏

氣溫：白天攝氏 20 ~ 28 度左右；

晚上攝氏 5 ~ 12 度左右

※ 由天黎中堂發展出去的中堂：

雪梨 4 間、台灣 1 間

愿大促成緣

因闕秋枝點傳師的大愿力，把每天都有課的後學拉到了雪梨 9 天，後學把這趟旅程當做澳洲雪梨天黎中堂 9 日的知性之旅。

第 1 天還沒出國，就因為旅行社經辦人員把後學英文名字打錯了，而後學自己不知道要檢查，又因為是晚上 11 點的飛機，哪裡去找旅行社改？只好在機場當場先「行功」1,200 元，這個不知算不算行功？各位未來要出國的學長，要注意英文名字不要被打錯了，否則要當場「行功」。

上了飛機，又等了 1 個多小時才起飛，因為有一位旅客行李已上飛機了，可是人卻沒有上機，又廣播找不

到人，只好再把他的行李找出來送下機，所以耽誤了 50 分鐘。飛機很大，但坐椅很小，坐了 9 個多小時，屁股肌肉痛得都麻了，才到雪梨。

通關時，有個寫著英文的快速通關入口，因後學一個人又不懂英文，所以就跟著往人多的入關口走了。行經海關人員及緝私犬時，結果狗一聞不走了！海關人員立即打開後學行李，發現裡面有半個後學昨晚未吃完的柚子，這時才想到水果是不能帶入關的。所以又耽誤了一下，真是「不經一事，不長一智」。

來接機的是一位來自中國大陸，在雪梨工作的坤道郭學長，郭學長到雪梨已經 14 年了，求道也有 12 年，3 年前清口，最近在等房子交屋，要開中堂了。真是不簡單！聽說雪梨這邊清口的道親目前已有 20 幾位。

到了中堂，目前是闕點傳師的二女兒（陳學長）及二女婿（張學長）在主持，兩夫妻也才到雪梨 4 個多月。陳學長在台灣已讀完忠恕學院初級部，中級部讀了 1 年，因移民關係就停學了。張學長是寶光道場的一位講師，年近 50 了，也一起到了雪梨；英



▲ 莊嚴殊勝的澳洲天黎中堂。

文不很通，也暫時不能找工作，目前在加強英文。這樣的發心全捨，真的不簡單，這應該也是受闕點傳師的大愿力所感召吧！當然也有張學長夫婦自己的愿力才能成行，但真的不簡單。

誠心課無價

第2天的課程：上午1堂綜合班，下午1堂忠恕學院初級部課程。後學原訂是要上兩個星期日共4堂課，後學在心裡計算，4堂課花了3萬多將近4萬的台幣，每堂課的平均值約9千元台幣，值得嗎？哈！後學小人心態用金錢衡量。

開班後，發現來參班的大都是年輕人，而且非常用心聽課，後學統計乾坤共計26位，只有一位全家一起來的媽媽年紀比較大，其餘都是正在努力工作賺錢的年輕人；下午的初級部課程也有13位參班，大多數是已清口的道親，人數雖然不多，但上課的氣氛很好。

原本學長們計劃星期一至星期六要帶後學參觀雪梨、玩澳洲，但後學對觀光本就沒什麼很大的興趣，所以就建議針對陳學長夫妻可再加強講述或經典深入的部份。他們也很樂意，並希望

邀請陳學長的妹妹一起參加。下午上完課後，更向道親們宣佈有這個短期的訓練班，詢問大家有沒有興趣。竟然很多位學長有興趣，只是因要上班沒辦法抽空，後來大家達成共識：星期一至星期五早上1個班，星期二、星期四晚上及星期六整天1個班，一下多出了10堂課。後學又算了一下，14堂課的平均值是，每堂課2642元，這與從台北坐高鐵去高雄講1堂課所花費的車錢差不多。哈！如果每個人都像後學這樣算法，道就不用辦了！

一個班的護持不在於金錢的多寡，而在於有沒有需要，值不值得投入。若依照社會以金錢衡量，雪梨這個初級部，1年的花費大約要57萬6千元，3年就要172萬8千元（以每個月邀請2位講師，8個月就須要16位講師，每位講師的費用以3萬6千來計算，1年是3萬6千*16=57萬6千元台幣；3年則是57萬6千*3=172萬8千元台幣）。這大概算是忠恕學院最昂貴的一班吧！以金錢來算當然不划算，但若以生命來算，那是非常值得的；「救人一命，勝造七級浮屠」，何況是救人靈性，這是不能用金錢來衡量的。

發心天助益

闕點傳師的發心，不計金錢、時間等問題，用心地在道場努力成全，

希望請點傳師及講師去雪梨成全。後學聽闕點傳師說，也曾經有好幾次要放棄，因為租房子當中堂，租到已經沒有經費了（雪梨房租很貴，1個星期租金約澳幣1千元，折合台幣將近3萬元）。當初身邊又沒帶辦事員過去，一切都是自己來，從煮飯給道親吃，到講課、辦事員的成全，種種道務都是自己來，讓當地有些道親以為當點傳師，就是要煮給大家吃；後來闕點傳師安排大家分組，各組輪流來煮，還有一些道親不太習慣。

闕點傳師說：曾有多次心灰意冷想放棄的念頭，但又想到若是放棄了，這些道親怎麼辦？後經上天的慈悲指示，又繼續努力。試想一位不懂英文的坤道，跑到英語系國家辦道，那是要有很大的愿力及勇氣。後學去9天，自己一個人都不敢出門坐公車，怕出去後，找不到路返回中堂。

現階段正是天黎中堂的辦事員須要成長的階段，開辦了忠恕學院初級部，很需要點傳師及講師去授課，傳達正確的理念。當愿大力就大，愿大上天也自然會幫忙；現已有很多位點傳師及講師去講課。當地團圓班大約30至40位，初級部學員也在20位左右，且有很多位是已清口的；其中有2位學長求道才1年多就清口了，可見其素質是很高，也很誠心，只是對道

義的瞭解比較欠缺。跟台灣比，人數當然不多，但前去授課的點傳師、講師也不會計較，這就是愿力吧！這就是為什麼天黎中堂能在10年間，就開設了那麼多間的中堂，不是沒有原因的。

短訓滿法喜

第3天，「短訓班」正式開班，4位學員準時參與，後學準備的主題是「故事的整理與運用」，從分段取重點開始。第一段時，大家茫茫然抓不到重點，後學給了一個示範，第二段大家就很快地抓到重點了。再來進入「定詞彙作道義」，這就比較難上手了，因為學員的道場經歷及研究比較少，所以道義方面就比較不足。第3個進度是「給道親的理念」，就又比較能掌握。第4進度是「故事練講」，也是道義延伸部份，這環節學員都比較弱，但一經示範及指導，很快地進入狀況，大家都能講得很好。

整體來說很不錯，學員們肯學、肯思考、願意承擔、敢上台，可能是國外教育跟台灣教育的不同處吧！雙向溝通時，他們都可以很快回應，也可能是能去到那邊生活的，都是各國的精英吧！所以學習很認真，也很快能上手。

短訓班第1天，大家的反應是很快就上手，也很法喜。但第2天開始，有一個字講了好幾次了，就是：難！難！難！主要學員還是那4位學長，



▲與澳洲當地道親合照，大家臉上都法喜充滿。

大家都開始喊難了！

後學覺得這4位學長都很優秀，讓人印象深刻，其中有一位求道才2年多的坤道李學長，很認真學習、口條很好、理念也很清楚，若能在道義上持續提升，是一位很好的人才。

扎根培人才

星期六下午，與他們聊天，進行問題探討與雙向問答。這批雪梨未來的幹部，是來自各地的華人，有台灣、香港、中國大陸，他們大都是來這裡讀書後，移民定居的，所以語言都沒問題；未來雪梨道務的開展要靠這批新血輪，因此須先造就這批新血輪，眼前花再多的金錢、時間，該也是值得的。而第3批，就是陳學長等道親們的下一代了，在這裡成長、讀書、生活，長大後也融入這個地方。

澳洲當地學校的學生來自各國，有台灣、有日本、有香港、有中國大陸等等，當然也有當地人，真可說是來自「萬國九州」；未來從這裡開展，就能道傳萬國九州了，而前提是要把這一代的學子照顧好，道不能斷、中文不能離，否則要延續道脈可就難了。

這裡還有位11歲的小張學長也很

優秀，禮節都會，也一直有參與早、晚獻香。可惜這裡還沒有道德培育班可上，也沒兒童讀經班，道義成長會有限，加上外在接觸的又都是英語，未來家長若沒有為他加強中文部份，中文的提升可能受限，了解道義就比較難；因為當地目前都還是用中文講道，還很少用英文講道的，用英文翻譯的也還很少。後學建議當地道親讓小朋友先背成語及各部經典，先有個中文底子，未來有機會上到經典時，也才能很快進入道義。

9天過去了，後學走過了雪梨大橋，也看到了雪梨歌劇院，去過了海邊，玩過了雪梨的白沙及乾淨的海水，也上完了14堂課，雪梨天黎中堂9日知性之旅，就這樣結束了，該是打包回家的時候了。

最後將自己的經驗，留點建議給之後要去的點傳師及講師參考：

- (1)強調點傳師天命的可貴，加強道親對天命尊貴的正知正見。
- (2)落實日常修行的講題很重要，讓道親可以知行合一。
- (3)強調學、修、講、辦、行是一體的，實修才是真正的一貫修持。

最後要敬祝雪梨天黎中堂道務宏展，也敬祝未來將去雪梨的點傳師、講師一路順風，知性滿滿。